

为民创城不停步

万兆工业环网铺就智慧矿山“高速路”

本报讯 “要子庄风机房已接通,选煤厂动筛车间已接通……”12月3日,随着一个个地面环网节点在传输控制系统大屏上逐一点亮,山西焦煤西山煤电官地矿工业环网二期改造工程全面完成,实现了地面网和井下网的数据联通,为智能化矿山铺就了一条安全、可靠、便捷的信息“高速路”。

工业环网是矿井各项生产数据传输的核心系统,是矿山实现智能化的基础。近年来,官地矿随着矿井工作面的拓展和巷道的延伸,井下环网承载业务系统逐步增多,原工业环网带宽容量、稳定性、接入端口、交换能力等已无法

满足全面推进智能化矿山建设的需要。今年5月份,官地矿正式启动工业环网二期改造项目,改造内容主要包括在北中变电所、南五采区变电所两处接入井下万兆以太网交换机(以太网是一种计算机局域网技术);在要子庄风机房、风峪沟风机房、安家沟风机房、北石崖风机房4处接入地面万兆以太网交换机等。

改造后的官地矿工业环网通过网络防火墙与地面办公网络实现无缝对接,将矿井的环境工业视频系统、人员定位系统、智能化工作面系统等信息集成到统一的软件平

台上进行综合分析处理,实现了矿井生产设备的优化运行控制和瓦斯等灾害的预警及联动控制。

“工业环网有效打通了信息传输堵点,不仅传输速率提升了,还能及时制止违章行为的发生,网络的稳定性和安全性再上新台阶。”官地矿科技信息中心党支部书记杨献伟说。

(张秀丽、苗变玲)



司法服务下乡 助力乡村振兴

本报讯 “您好,请问夫妻一方中奖彩票所得,属于夫妻共同财产吗?”“农村宅基地可以继承吗?”……日前,在娄烦县光明村会议室,村民们争先恐后提问,得到法律工作者专业解答后,大家露出了满意的笑容。这是太原电信携手北京天驰君泰太原律师事务所开展的送法下乡活动,丰富村民的法律知识,以法治助力乡村振兴。

民有所需,法有所为。光明村位于娄烦县城西北部,距县城约10公里,村民500余人。活动中,针对村民关心的诸多涉及民生的法律问题,事务所法律工作者耐心细致解答,并作了相关法律援助、法律咨询讲解,引导大家切实维护自身的合法权益。此次活动,将司法服务和法治保障送到村民身边,充分发挥法治宣传在乡村治理中的服务保障作用,让法律更贴近生活、贴近群众。同时,切实提高广大村民的尊法学法守法用法意识,进一步提升民众法治素养和社会治理法治化水平,为光明村全面推进乡村振兴、实现高质量发展贡献法治力量。

(李静)



送政策进军营 用真情暖兵心

本报讯 12月2日消息,省退役军人事务厅赴驻晋某部队开展“送政策进军营 用真情暖兵心”活动,把党和国家对退役军人的关心关爱和优惠政策送进军营。

活动现场,省退役军人事务厅相关负责人围绕“退役军人就业创业政策”和“退役军人安置政策”两个主题作了宣讲,详细讲解退役报到、学历提升、技能培训、就业创业以及退役安置等政策,并就部队官兵和随军家属关心的问题疑虑作了认真解答和解释。

(弓凤飞)



青年晋剧名角与学生互动。

中学生感受晋剧魅力

本报讯 12月1日,一场别开生面的戏曲表演亮相山大附中汾东学校第二届校园文化艺术节,青年晋剧名角与学生互动,让学生们近距离感受

晋剧魅力。

此次活动既是山大附中汾东学校校园文化艺术节上的精彩一环,也是该校与我市一家科技企业合作的公益大讲堂系列活动之一。活动邀请了山西大学音乐学院客座教授、山西省晋剧院青年名角王鸿乐及其团队,用地道的晋腔晋韵为师生们带来了一场以互动形式为主的晋剧体验,现场师生“嗨翻天”,在欢乐氛围中掀起一次次高潮。

(张晓丽、靳黎忠、郭磊 文/摄)



老兵校园讲述 抗美援朝故事

本报讯 为纪念抗美援朝战争胜利70周年,进一步加强国防教育,传承革命精神,太原十九中近日开展了“聆听老兵故事 赓续红色基因”国防双拥宣讲活动,邀请89岁的抗美援朝老兵刘丰元,与学生们一起追忆峥嵘岁月,重温刻骨铭心的烽火往事。

学校是国防教育的主阵地,近年来,太原十九中通过争创双拥模范单位,开展国防教育基地建设,建立退伍军人服务站等有力措施,不断夯实学校全民国防教育基础,加大师生国防素养和国防意识的培养力度,促进青少年形成健康成长、报效国家和服务社会的基本素质,有效激发了学生们热爱国防、崇尚尚武的热情。

(张晓丽)



关注教师心理 讲座开进校园

本报讯 关爱学生,从关爱教师开始。12月1日,受校方邀请,山西惟善民生公益心理团队的专家走进晋源区田村小学和枣元头村小学,为教师们带来一堂心理讲座,疏导情绪、抚慰心灵。

讲座围绕高效工作、积极面对挑战等问题,从心理健康自我保健与自我调节等方面为教师们提供有效策略。讲座过程通过聆听诗朗诵《触摸自己》来放松,引导教师要学会自我照顾,其间用“抓手指”的互动游戏来提醒教师要与学生互动、与家长沟通、与同事合作,最后用互动式“打结游戏”引导教师们要不断学习与自我成长。

活动主办方相关负责人表示,教师首先要了解自己的心理健康,只有自己心理健康,才有可能培养出各方面健康发展的学生。此次讲座首先是要让教师重视起自己的心理健康问题,学会怎么自我调节,进而推动教师对学生心理健康教育工作的开展。

(申波)



创建国家卫生城市 增进群众健康福祉

